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  Thirteenth Session, Commencing at 2.30 pm 

   ORDERS, DECORATIONS & MEDALS 

   BRITISH  SINGLES 

    

 3771* 
  Knight Bachelor's Badge,   second type.   Some chipping to 
enamel, otherwise good very fi ne.   

 $300 

 

   3772* 
  Waterloo Medal 1815,   with iron clip and split suspension 
ring. * John Smith, Sen. 23rd Reg. Light Dragoons. *. 
Impressed and renamed.   Well worn, a few small rim nicks, 
good.    

 $1,200 

 

   3773* 
  Crimea Medal 1854,   no clasps. Unnamed.   Small dig near 
base of Queen's neck, nicley toned, good very fi ne.    

 $150 

   3774 
  Turkish Crimea Medal 1855, (British issue).   Wm Crampton 
1/13th L.I. Engraved.   Very fi ne.   

 $150 

 

   3775* 
  Second China War Medal, 1857-60 - two clasps - Canton 
1857,   Taku Forts 1858. Unnamed.   Edge bruises on obverse 
at 3 o'clock, otherwise good fi ne.   

 $300 

   3776 
  Second China War Medal 1857-60,  - clasp - Canton 1857.  
 Unnamed.   Contact marks on obverse fi eld, otherwise very 
fi ne.   

 $300 
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   3777 
  Second China War Medal 1857-60.   Name erased, non 
original suspender, missing ribbon.   Fine.   

 $170 

   3778 
  Afghanistan Medal 1878-80.   Pte A.E.Osborne 11th Hussars. 
Renamed. Engraved.   Very good.   

 $150 

 

   3779* 
  Egypt Medal 1882-89, - clasp - Tel-El-Kebir.   60 Sergt 
C.F.Webling Mil:Mtd Police. Engraved. Rare to Military 
Mounted Police.   Very good.      

 $800 

   3780* 
  Khedives Star 1882.   4295 Priv. T.W.Hawthorne C.T.C. 
Engraved. Correction to second H in Hawthorne.   Very 
fi ne.   

 $150 

 With five photocopy pages of medal roll from Public Records Office 
London. 

   3781 
  Khedives Star 1884-6.   Without suspender.   Very fi ne.   

 $100 

 

   3782* 
  East and West Africa Medal 1887-1900.   R.Gullan, Ord, 
H.M.S. Amethyst, 73-74. Engraved.   Nearly very fi ne.   

 $300 

 

   3783* 
  India Medal 1895-1901, - two clasps - Punjab Frontier 
1897-98,   Samana 1897. 4091 Pte J.Smyth 2d Bn Ryl Ir Regt. 
Engraved.   Very fi ne.   

 $250 

   3784 
  India Medal (VR) 1895-1902, - two clasps - Punjab Frontier 
1897-98,   Tirah 1897-98. 3135 Gunr W.Burns No.7 M.B.R.A. 
Engraved.   Slight edge bruise on obverse at 6 o'clock, fi ne.   

 $220 
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   3785 
  Queen's South Africa Medal 1899,   - four clasps - Cape 
Colony, Orange Free State, South Africa 1901, South Africa 
1902; unidentifi ed European Order, missing centrepiece; 
Lucas-Tooth Boys Training Fund Effi ciency Medal, two 
clasps, 1920, 1921. Corpl:Major. L.McCallum, Lovats 
Scouts on fi rst medal, other medals unnamed.   Engraved.   

 $300 

   3786 
  King's South Africa Medal 1901-02,   - two clasps - South 
Africa 1901, South Africa 1902. 210 Tpr: T.Rice. S.A.C.. 
Impressed.   Very fi ne.    

 $100 

 

   3787* 
  Anglo-Boer War Medal, 1920,   (Anglo-Boere Dorlog Medal). 
Burger D.J.Du Plessis. Impressed.   Small rim bump otherwise 
good very fi ne.    

 $300 

   3788 
  British War Medal,   1914-18. Lieut J.C.Pike. Impressed.   
Extremely fi ne.   

 $100 

 Lieut Joseph Cecil Pike. 7th Royal Warwickshire Regt. Together with six 
photocopy pages of research including Attestation Form. 

   3789 
  British War Medal 1914-18.   14228 Pte A.M.Cussens 
North'n R. Mercantile Marine War Medal 1914-18. William 
Bent.   First medal with contact marks, very good - very fi ne, 
two single medals.   

 $100 

 

   3790* 
  Air Crew Europe Star, (original).   Good very fi ne.   

 $300 

   3791 
  1939-45 Star;   Atlantic Star; Air Crew Europe Star (copy); 
Africa Star; Pacifi c Star; Burma Star; Italy Star; France & 
Germany Star; Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-
45. Unnamed. Mounted onto a display board frame by 
the ribbons, medals swing freely.   Uncirculated, ten single 
medals.   

 $250 

   3792 
  General Service Medal   1937-1949, (GVIR) - clasp - Palestine 
1945-48. 2089 B/Const. R.Ives Pal. Police. Impressed.   
Extremely fi ne.   

 $170 

   3793 
  General Service Medal   1937-1949, (GVIR) - clasp - Palestine. 
3165 B.Const. W.F.Hawes Pal.Police. Impressed.   Very fi ne.   

 $170 

   3794 
  General Service Medal 1937-49, - clasp - Palestine 1945-48.  
 317263 Pte J.Goldie R.A.S.C. Impressed.   Extremely fi ne.   

 $100 

   3795 
  General Service Medal   1949-52 (GVIR), - clasp - Malaya. 
ZB 27363 Anderson Simion K.A.R. Impressed.   Edge knock 
on obverse and reverse, very fi ne.   

 $170 

   3796 
  General Service Medal 1955-62, - clasp - Malaya.   23380620 
Pte T.McGoldrick R.A.O.C. Impressed.   Edge bruise 6 
o'clock, correction between Pte - T, very fi ne.   

 $100 
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   3797* 
  Royal Household Faithful Service Medal 1872,   (VR with 
tartan ribbon). To / Mr. William Wilkins / First / Gentleman 
Porter / For Faithful Services / To The Queen / During 31 
Years / 1890. Engraved.   Extremely fi ne.    

 $700 

 

   3798* 
  Indian Volunteer Forces Offi cers' Decoration,   (GRI), with 
silver brooch bar suspender. Lt. W.Mungall, Chota Nag: R., 
A.F.I. Engraved.   Good extremely fi ne.    

 $400 

 

   3799* 
  Army Long Service and Good Conduct Medal,   (VR) trophy 
of arms type 2, swivelling scroll suspender, small letters. 
35998. Gnr: R.Bowen, R.G.A. Impressed in small capitals.   
Incorrect ribbon, nicely toned, good very fi ne.    

 $300 

   3800 
  Police Long Service and Good Conduct Medal, (EIIR) (1953-
1954).   Stn.Sergt Frederick A.Terry. Impressed.   Extremely 
fi ne.   

 $100 

 Together with cap badge (EIIR) (1953-1980) and Rank insignia for Station 
Sergeant.  

   3801 
  Special Constabulary Long Service Medal, (EIIR).   Kenneth 
S.Hawkins. Impressed.   Uncirculated.   

 $100 

 Special Constable Kenneth Scott Hawkins. Joined the City of London Special 
Constabulary on 28Feb1964 aged 47yrs, Divisional No.249"C", he served 
at Bishopsgate Police Station until he retired on reserve 13Mar1967. Entitled 
to Military Medal, 1939-45 Star, Italy Star, Africa Star, Atlantic Star, War 
Medal 1939-45, Territorial Force Effi ciency Medal, M.I.D. Together with 
letter and two pages of service details. 

 

   3802* 
  The Colonial Police   Long Service Medal, (GVIR) 1937-1948. 
P.C Ahmet Djemal. Engraved.   Very fi ne.   

 $270 
 Djemal Ahmet, Police Constable, Cyprus Police Force.   
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   3803* 
  Colonial Police Long Service Medal, (EIIR) 1954-1980.  
 Police Constable 1372 Chan Pang Hong Kong. Engraved.   
Extremely fi ne.   

 $110 

   3804 
  Order of the League of Mercy 1898,   red enamelled cross 
type, on ladies ribbon bow; Voluntary Medical Service 
Medal 1932, in silver; Coronation Medal 1953 EIIR; Special 
Constabulary Long Service Medal, GVI (fi rst type); U.S.A., 
Distinguished Flying Cross. First medal unnamed, Mrs 
Doris Mary Wentworth on second medal, Sr.P.L.Stalling on 
third medal, Horace L.Eades on fourth medal, last medal 
unnamed. All medals impressed.   Very fi ne-uncirculated, fi ve 
single medals.   

 $260 

  

lot 3805

   3805* 
  Suffragette Medal 1909,   engraved "Hunger / Strike", brooch 
bar suspension bar engraved "For Valour", two clasps, 
reverse of brooch bar impressed, "Toye. 57 Theobolds / 
Rd London". Reverse of fi rst clasp, "Fed By Force 1/3/12", 
reverse of second clasp, "April 5th 1913", with suspension 
ring, reverse of medal, "Margaret / Macfarlane". All 
items, engraved. White silk lid lining of case gold blocked, 
"Presented To / Margaret Macfarlane. / By The Women's 
Social & Political Union / In Recognition Of A Gallant Action 
/ Whereby Through Endurance / To The Last Extremity / 
Of Hunger And Hardship, / A Great Principle Of Political 
Justice / Was Vindicated.  " Extremely fi ne.   

 $8,000 
 With research.  

   BRITISH  GROUPS 

   3806* 
  Group of Ten:   Royal Victorian Medal in silver (GRI); 
Jubilee Medal 1887, in bronze with 1897 clasp; Coronation 
Medal 1902 in bronze; Coronation Medal 1911 in silver; 
Spain, Civil Merit Medal in silver; Sweden, His Majesty the 
King's Medal in silver (Gustaf V); Portugal, King Carlos 
I Coronation Medal 1889 in bronze; Iran, Medal of the 
Order of the Lion and Sun in silver; Italy, Medal of the 
Royal Household in bronze; German States, Prussia, Royal 
Order of the Crown Medal 1888-1916. Unnamed. First eight 
medals court mounted by J.R.Gaunt & Son Ltd, 60 Conduit 
St W, To H.M.  The King, second last medal in the mounted 
group broken from suspension loop, last two listed medals 
are loose, very fi ne.   

 $750 

 Henry Joseph Wall, in service to Queen Victoria and later Keeper of St 
George's Gate, King Edward III Tower, Windsor Castle. Together with 
certifi cates for Italian and Portuguese medals, both named to Mr. Wall. 
Also, black and white photo of Mr. Wall with his niece and a photo of St 
George's Gate. 
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   3807* 
  Pair:   Canada General Service Medal 1899, - one clasp - 
Fenian Raid 1866, with silver pin-back suspender brooch 
bar; Army Long Service and Good Conduct Medal, (VR) 
trophy of arms type 2, swivelling scroll suspender, small 
letters, with silver pin-back suspender brooch bar. 641 Lce 
Sejt J.Finn. 25: Regt on fi rst medal, 641. Cr Serjt J.Finn, 1-
25th Foot on second medal. Both medals impressed.   Good 
very fi ne.    

 $1,000 

   3808 
  Family Group:   Pair: Volunteer Long Service and Good 
Conduct Medal, EVIIR, Kaisir-i-Hind (India issue); 
Coronation Medal 1902, bronze issue. V'oltr P.A.B. 
l'Estrange 2d Bn B B & C.I.Ry Voltrs on fi rst medal, second 
medal unnamed. Engraved. Pair: Effi ciency Medal, GV 
issue, suspender bar India; War Medal 1939-45. Pte. D.C.H. 
L'Estrange. 1-B.B. & C.I.Ry.R., A.F.I. on fi rst medal, second 
medal unnamed. Impressed.   The Coronation Medal has a 
few spots of verdigris on the reverse and the War Medal has 
brushmarks on the obverse, otherwise very fi ne - good very 
fi ne, two pairs.   

 $300 

 3809* 
  Group of Ten:   The Most Excellent Order of the British Empire (OBE)(fi rst type) (Military); Military Cross (GRI); Air Force 
Cross (GVR); Queen's South Africa Medal - four clasps - Cape Colony, Orange Free State, Transvaal, South Africa 1902; 
1914-15 Star - clasp - 5th Aug-22 Nov 1914 ('Mons'); British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19 with M.I.D.; 
General Service Medal 1918-30 - clasp - Kurdistan; Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-45. 6982 Pte J.Butler Rl.Irish 
Fus on fourth and fi fth medals, Captain A.J.Butler R.F.C. on sixth and seventh medals, S/L A.J.Butler R.A.F. on eighth medal. 
OBE, MC and AFC unnamed, fourth to eighth medals impressed, last two medals unnamed.   Very fi ne.   

 $10,000 

 OBE LG 03Jun1919; MC LG 18Feb1915; AFC LG 21Jan1923; MID LG 17Feb1915 p.1668. Together with some photocopies of medal index card records, 
three pages of Lists of Offi cers of the Royal Air Force, newspaper clipping dated January 3 1918 listing J.Butler for Investiture at Buckingham Palace to 
receive the Military Cross. 
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   3810* 
  Group of Six:   Queen's South Africa Medal 1899 - four clasps 
- Tugela Heights, Relief of Ladysmith, Transvaal, Laing's 
Nek; King's South Africa Medal 1901 - two clasps - South 
Africa 1901, South Africa 1902; 1914-15 Star; British War 
Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19; Army Long Service 
and Good Conduct Medal (EVIIR). 351 Corpl G.Crisp Mil: 
Mtd:Police on fi rst and second medals, 351 Cpl G.Crisp 
M.M.P. on third medal, P-351 Cpl G.Crisp M.F.P. on fourth 
and fi fth medals, 351 Corpl G.Crispe Mil:Mtd:Police on 
last medal, note 'e' at the end of the surname. All medals 
impressed. A signifi cant British Military Police group and 
extremely rare as such.   Last medal with edge bruise at 7 
o'clock, very fi ne - extremely fi ne.   

 $1,750 

   3811* 
  Pair:   Queen's South Africa Medal 1899 - clasps - Cape 
Colony, Transvaal, South Africa 1902; Militia Long Service 
and Good Conduct Medal, Edward VII issue. 2252 Pte 
E.Emmingham. York & Lanc: Regt on fi rst medal, 2252 
Pte G.Emmingham. 3rd York: & Lanc: Regt Mil. on second 
medal. Both medals impressed.   Some thin scratches on 
second medal but very fi ne.    

 $800 

 

   3812* 
  Pair:   Queen's South Africa Medal 1899-1901 - three clasps 
- Cape Colony, Orange Free State, Transvaal; King's South 
Africa Medal 1901-1902 - two clasps - South Africa 1901; 
South Africa 1902. 4836 Pte W.Coles 2nd Northampton 
Regt. Impressed.   Very fi ne.   

 $400 

   3813 
  Pair:   Coronation (Police) Medal 1902 (Metropolitan Police); 
Coronation (Police) Medal 1911 (Metropolitan Police). P.C. 
W. Duke. S.Div. on fi rst medal and P.C. W. Duke on second 
medal. Single: Coronation (Police) Medal 1911 (City of 
London Police). P.C. J.C. Matthews. All medals engraved.   
The pair of medals are swing mounted, the last medal has 
the incorrect ribbon, all medals nearly extremely fi ne.   

 $100 

 Ex Tom Hanley Collection. 

   3814 
  Pair:   India General Service Medal 1908-1935 (GVR) - clasp 
- North West Frontier 1930-31; India General Service Medal 
1936-39 (GVIR) - clasp - North West Frontier 1936-1937. 
46039 Sep.Mir Hassan.F.C. Both medals impressed.   Both 
medals cleaned, otherwise  fi ne - very fi ne.   

 $120 

   3815 
  Trio:   1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. F.Adams Asst. Std. M.F.A. on fi rst medal, 
F.A.dams Std. M.F.A. on second medal. Both medals 
impressed.   Good - very fi ne.   

 $120 

 Together with a small group of Australian badges and medalets (13). 
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   3816 
  Trio:   1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. Lieut J.A.Lyons on fi rst medal, Major 
J.A.Lyons on second and third medals. All medals impressed.   
Very fi ne.   

 $250 

 Major John Alexander Lyons, Northamptonshire Regiment. Together with 
six photocopy pages of research. 

   3817 
  Trio:   1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. 10178 Pte G.T.Page North'n R. All medals 
impressed.   Very fi ne.   

 $350 

 George Thomas Page. Pte Northamptonshire Regiment 2nd Battalion. KIA 
14Mar1915. Commemorated on the Le Touret Memorial, panel 28 to 30. 
Together with page confi rming casualty details.  

   3818 
  Pair:   British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. Lieut. A.M.Hyslop. RAF. on first medal, 2/Lieut. 
A.M.Hyslop. R.F.C. on second medal. Both medals 
impressed.   Nearly extremely fi ne.   

 $500 

 Public Records show that Lt A.M.Hyslop RFC (non AIF) returned to 
Australia per H.T.Norman embarked 05Jul1919. Together with Royal Flying 
Corps pin-back cap badge; King's Silver War Badge number NZ21637; WW1 
trio of miniatures. Recipient's full medal entitlement unknown. 

   3819 
  Pair:   British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. 
27890 Pte C.A.Leigh K.O.S.B. on both medals. Impressed.   
Very fi ne.   

 $120 

   3820 
  Pair:   Marine Society (London) Reward of Merit, in silver 
(42mm); 1914-15 Star. Arthur H.Smith / 2nd March 1911 
on fi rst medal, 227702. / H.H.Smith, / L.S., R.N. on second 
medal. First medal engraved, second medal impressed.   Good 
very fi ne.   

 $200 

   3821 
  Pair:   British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. 
Capt R.P.Needham. Both medals impressed.   Very fi ne.   

 $250 

 Robert Philip Needham. 1st Battalion Northamptonshire Regt. Taken 
prisoner 10Jul1917 Lombartzydz near Nieuport, Belgium. Together 
with three photocopy pages of research including statement regarding 
circumstances which led to capture. 

   3822* 
  Group of Five:   Distinguished Flying Cross (GRI 2nd type); 
1939-45 Star, Air Crew Europe Star; Defence Medal 1939-
45; War Medal 1939-45. 1943 on reverse bottom arm of 
cross, other medals unnamed. First medal engraved.   First 
medal loose, other medals swing mounted, very fi ne - extra 
fi ne.   

 $2,500 

 Attributed to Pilot Offi cer Cecil Stewart Sanderson, RAFVR. Together with 
Bomber Command Medal in case with certifi cate no.7208. Pilot Offi cer Cecil 
Stewart "Sandy" Sanderson, RAFVR, pilot with No.44 (Rhodesia) Squadron. 
Also with photocopied pages of the squadron's Operations Record Book 
which show that Sanderson captained a Lancaster bomber during night 
raids on Berlin, Cologne, Duisburg, Dusseldorf, Eindhoven Aerodrome, 
Essen, Hamburg, Manneheim, Munich, Nurnberg, St Nazaire, Stuttgart 
and Turin. This Record Book also shows that he was posted to 44 Sqn from 
1661 Conversion Unit on 14Nov1942, detached to 11 Operational Training 
Unit on 28Dec1942; posted to 16 Operational Training Unit on 10Apr1943 
and that he was awarded the DFC, LG 15Jun1943. Studio photo of Pilot 
Offi cer Sanderson included.  
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   3823 
  Group of Eleven:   1939-45 Star; Atlantic Star, clasp "France 
and Germany"; Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-
45; Poland, Silver Cross of the Martial Order of Virtuti 
Militari; Poland, 1920 Cross of Valour (War Cross); Poland, 
Gold Service Cross with swords; Polish Air Force Active 
Service Medal; Chevalier of Cross of Merit for assisting 
Polish Resistance Fighters; Poland, Cross of Freedom and 
Independence; plus Poland, Commander's Cross of the Order 
of Polonia Restituta. All medals unnamed but attributed to 
Ivan Holwell (ex RAF) as per accompanying certifi cates.   The 
fi rst ten medals are swing mounted, the last medal is a neck 
badge, extremely fi ne.   

 $700 

 Together with additional unoffi cial awards; Commander of the Sovereign and 
Royal Order of the Piast; Chevalier of Star of Peace; Interallied Distinguished 
Service Cross A Class of Interallied Military Organisation Sphinx 1939-45; 
Commemorative War Medal of General George S. Patton; Combatants of 
Europe Cross (2); Victory Cross; Allies Cross; Medal of Europe (Green); 
Medal of Merit (bronze); Veteran's of King Albert 1st; French Liberation 
Medal; Gen Wladyslaw E. Sikorski Medal; Arctic Campaign Medal; a spare 
crossed swords clasp for Cross of Freedom and Independence; miniatures for 
all medals except Order of Polonia Restituta and extra for Allies Cross and 
Combatant of Europe Cross; a quantity of ribbons including neck ribbons; 
certifi cates for many of the awards named to Ivan Holwell. All medals except 
the fi rst four Imperial WWII awards have been issued in the 1980s and are 
mostly privately issued medals.  

   3824 
  Group of Six:   1939-45 Star; Atlantic Star; Africa Star, clasp 
"8th Army"; Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-45; 
Royal Naval Long Service and Good Conduct Medal, GVI 
(1937-48). First fi ve medals unnamed, J.102106 D.G.Munro. 
A.B. H.M.S.Wellington on last medal. Last medal impressed.   
Extremely fi ne.   

 $500 

 J.102106 Petty Offi cer David George Munro joined the Royal Navy on 10 
June 1923 as a boy serving on H.M.S. Hood. He advanced over the years 
to rank of Petty Offi cer and was awarded the Royal Naval LS&GC Medal 
on 10 June 1938. He was discharged dead on 19 June 1944 while serving 
on H.M.S.Malabar. Together with Petty Offi cer's bullion rank badge; 
Leading Seaman night uniform rank badge; Rangetaker 1st Class bullion 
qualifi cation badge (2); fi bre dog tag to D.Monro. SMN. DJ102106 (note 
incorrect spelling); Buffalo Lodge medals in offi cial cases, one in silver and 
enamel from Diomede Lodge 6379 to Bro D.G.Munro installed to Second 
Degree, June 3rd, 1929, the other gilt and enamel from Diomede Lodge 6379 
NZ32 to D.G.Munroe for Services Rendered 1929 (note incorrect spelling); 
a variety of navy certifi cates and documents including, Certifi cate of Service 
in RN, Conduct Sheet, Gunnery History Sheet, Certifi cate of the Inspector 
of Seamen's Wills, Certifi cate of Wounds and Hurts, a letter to Mrs Munro 
advising her husband's burial location at the Royal Naval Cemetery, Ireland 
Island,  Bermuda; National Registration Identity Card (2, both different one 
for David Munro, the other for Gloria Munro); British Passport dated 1936 
for Mrs G.M.Munro with offi cial stampings between UK and NZ; a few 
other items. A comprehensive collection of a career RN sailor. 

   3825 
  Group of Six:   1939-45 Star; Africa Star; Burma Star; Defence 
Medal 1939-45; War Medal 1939-45; Tobruk Siege Medal 
1941 (Rats of Tobruk Association). Unnamed.   Extremely 
fi ne.   

 $300 

 Mounted in a timber and glass display case together with King's Royal Rifl e 
Corps hat badge; The Essex Regt hat badge; Rats of Tobruk Association 
bullion embroidered blazer badge; Rats of Tobruk Association lapel badge; 
50th anniversary of siege commemorative medal. Attributed to 6845203 Sgt 
E.Hills, King's Royal Rifl e Corps, Essex Regt. 

   AUSTRALIAN  SINGLES 

 

   3826* 
  King's Police Medal (GVR) fi rst type.   John Walker Insp 
C.I. Branch N.S.W. Police. Engraved.  With case of issue.   
Extremely fi ne and very rare.   

 $2,000 

 Inspector John Walker. Criminal Investigation Branch, New South Wales 
Police Force. KPM LG 01Jan1919 'For valuable supervision and direction 
at a number of outstanding cases whilst an offi cer of the C.I.B.' Seven of 
this type awarded to the N.S.W. Police. 

 

   3827* 
  Queen's South Africa Medal 1899,   - two clasps - Transvaal, 
South Africa 1902. 2371 Sjt: -Far: C.Regan. Aus:Com:H. 
Impressed.   There is a small rim bump at 6 o'clock on the 
reverse, the fi rst two letters in Regan have been re-punched 
at this point, otherwise nearly extremely fi ne.   

 $400 

 2371 Farrier Sergeant Christopher Regan, a blacksmith of Yarram Yarram, 
Gippsland, Victoria enlisted on 11 February 1902 at Melbourne. Confi rmed 
on roll of Fourth Battalion Australian Commonwealth Horse (Victoria). 
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 3828* 
  King's South Africa Medal 1901-02,   - one bar - South Africa 
1902. 280 Pte A.P.Mooney. Australian C.H. Impressed.   Very 
rare and unique medal/bar combination award to Australian 
Commonwealth Horse, good very fi ne.   

 $2,500 

 Archibald Patrick Mooney, enlisted as number 472 in New South Wales 
Citizens' Bushmen, served with D Squadron, 02Apr1900 arrived Cape Town, 
involved in various operations including Koster River 02Jul1900 in attempt to 
relieve Elands River, 30Mar1901 invalided to Australia, 13Jan1902 enlisted 
as number 280 in First Battalion, Australian Commonwealth Horse, served 
with C Company, 19Mar1902 arrived Durban and served in operations in 
Klersdorp District. Awarded Queen's South Africa Medal with bars, Cape 
Colony, Orange Free State, Transvaal, Rhodesia and South Africa 1901, all 
awards based on service with New South Wales Citizens' Bushmen, serial 
number 472. Awarded King's South Africa Medal with single bar for service 
with Australian Commonwealth Horse, serial number 280. Only 38 KSAs 
to this unit and this one is the only one awarded with the single bar, South 
Africa 1902. Together with research. 

   3829 
  British War Medal 1914-18.   3178 2 A.M. H.R.Walker. 
A.F.C. A.I.F. Impressed.   Extremely fi ne.   

 $300 

 3178 2 A.M. Harold Reginald Walker, fi rst joined 31Jul1917, enlisted 
and discharged at own request, Re-Enl.16Feb1918, Emb.06Mar1918, 
RTA 06May1919, Disch.06Nov1919. Entitled to Victory Medal 1914-19 
(issued).  

   3830 
  Africa Star with 8th Army clasp.   VX45168 G.E.Beard. 
Impressed. 1914-15 Star and miniature. Z-2969 Pte 
J.L.Brill Rif.Brig. Impressed.   Very fi ne, two single medals 
and miniature.   

 $250 

 Gordon Earnst Beard. Trooper 2/11 Australian Commando Squadron. 
Enl.12Jul1940 Died on Service 11Jun1945. Buried Labuan island, Grave 
A.A.14. Together with female relatives badge with single star, Returned from 
Active Service badge and a letter of confi rmation G.E.Beard.  

   3831 
  Coronation Medal,   1953. Unnamed.   Extremely fi ne.   

 $100 

 Awarded to Inspector Alfred Roy Kent, Victoria Police No.6723, appointed 
Constable 05Jul1922, Inspector 04Mar1952, retired 12Oct1954. Together 
with offi cial letter informing Inspector A.R.Kent of the award, certifi cate 
and twelve photocopy pages of service details.  

   AUSTRALIAN  GROUPS 

   3832* 
  Pair:   Egypt Medal 1882-89, undated, one bar - Suakin 1885; 
Khedive's Star 1884-6. 1163.Gun:I.Roache. N.S.W.Arty: 
on fi rst medal, second medal unnamed as issued. Engraved.   
Swing mounted, several contact marks on obverse of fi rst 
medal, very fi ne.   

 $3,000 

 Confi rmed on roll as 1163 Gunner John Roche (also recorded as Roache).  
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   3833* 
  Group of Four:   Distinguished Service Order (GVR); 1914-15 
Star; British War Medal 1914-18 with MID emblem; Victory 
Medal 1914-19. First medal unnamed, 2/Lieut, T.H.Bird, 
7/L.H.Rgt. A.I.F. on second medal, Major T.H.Bird. A.I.F. 
on third and fourth medals. All medals impressed.   Small 
crown on reverse of DSO has some verdigris, otherwise 
good very fi ne.   

 $26,000 

 Together with original riband bar with MID emblem; Rising Sun hat badge, 
half of slide bar missing; Major's metal crown, oxidised; 7LHR hat badge 
(also worn as shoulder title); research.  DSO, LG 01Jan1918, p.27,posn.2; 
CAG 18Apr1918, p.846, posn.32. Recommendation: "Major Bird was in 
charge of the advance Squadron of the Advance Guard to the ANZAC Mtd. 
Division on the 26th of March 1917. It was largely due to his dash and the 
skilful handling of his Squadron that a Turkish Divisional Commander was 
captured. His steady and determined advances brushed aside all opposition 
until the country to the North of Gaza was made good as far as the sea, 
thus cutting off Gaza completely from the North. When the withdrawal 
took place his squadron was in close contact with the Turks between the 
town of Gaza and the sea and it was due to his handling that the withdrawal 
was unobserved. On the night of the 19/20th of April he did very good 
work on the Outpost Line. Again on the 24th April, owing to the skilful 
handling of his squadron, a troop of Turkish Cavalry was captured East of 
Wadi Gruzze. He left Australia with the Regiment as a Troop Leader and 
served with this Regiment at Gallipoli and in the Sinai Campaign. His work 
has been consistently good since joining the A.I.F."  Award Citation: "For 
distinguished service in the Field."  MID, LG 14Jan1918, Second Supplement, 
No.30474; CAG, No.76, 23May1918.  "In accordance with the concluding 
paragraph of my despatch, dated 28th June 1917, I have the honor to submit 
herwith the name of the undermentioned, whose name I wish to bring to 
your notice for gallant or distinguished conduct in the fi eld, or for other 
valuable services:- Major T.H.Bird D.S.O."  Thomas Harold Bird, grazier, 
born 10Apr1888, Gresford, N.S.W.; CMF service with 6LHR; Enl. in AIF 
14Nov1914 as 2/Lieutenant; Emb.19Dec1914; Lieutenant 01May1915; 
arrived ANZAC 30Jul1915; T/Captain 29Sep1915; revert to Lieutenant 
01Dec1915; Captain 12Mar1916; Major 07Sep1916; to Cavalry School 
of Instruction 05Oct1916; DSO 01Jan1918; MID 14Jan1918; to School 
of Instruction 07Mar1918; RTA via H.T.Karagola; performance review by 
J.D.Richardson, OC, 7LHR, 29Jan1919, "A thoroughly effi cient and reliable 
offi cer. He is capable of commanding a regiment and has been temporarily 
in command of this Regiment on many occasions." Campaigns: Gallipoli, 
Sinai, Palestine. 
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lot 3834 part

   3834* 
  Family Group:   Father, 1914-15 Star; British War Medal 
1914-18; Victory Medal 1914-19. 352 Pte B.Taylor 15/Bn. 
A.I.F. on fi rst medal, Lieut B.Taylor. A.I.F. on second and 
third medals. All medals impressed. Son, 1939-45 Star; 
France and Germany Star; War Medal 1939-45; Australia 
Service Medal 1939-45. First and second medals unnamed 
(as is common with Air Force groups), 414275 A E Taylor 
on third and fourth medals. Last two medals impressed. 
Additional unrelated medals with the family group are, 
1914-15 Star, 8419 Pte D.A.Bacon Mach: R. and Victory 
Medal 1914-19, 36849 Pte. A.J.Kennedy. Sco. Rif. Both 
medals impressed.   The fi rst two groups, together with other 
related pieces are mounted in a specially built timber and 
glass display cabinet, the last two items are loose, very fi ne 
- nearly uncirculated.  (2 groups and 2 single medals)  

 $3,000 

 Benjamin Taylor, Enl.17Sep1914 at Rockhampton, 15 Inf Bn "B" Coy, 
Emb.22Dec1914, HMAT Ceramic from Melbourne, 12Apr1915 to Gallipoli, 
WIA 08Jul1915 GSW to temple, 09Mar1916 to 47 Bn, 10Mar1916 appted 
WOII, 19Mar1916 temporary RQMS, 31Dec1916 to hospital with TB, 
03Mar1917 to 69 Bn, 22May1917 to 47 Bn, 21 Jul1917 promoted 2LT, WIA 
13Oct1917 GSW left thigh (Belgium), 04Mar1918 promoted Lieutenant, RTA 
12Mar1918, Disch.09Jul1918. Andrew Edward Taylor, born 19Feb1921, 
Enl.17Aug1941 at Brisbane into RAAF, qualifi ed as Sgt Pilot in Australia, 
promoted Warrant Offi cer Pilot, qualifi ed as Flying Instructor on No. 17 F.I. 
Course No.2 Flying Instructors' School, KIA 30Jan1944, buried at Chester 
(Blacon) Cemetery in England, commemorated on the Roll of Honour at 
Mount Larcom, Queensland, his hometown. Together with the following, 
1. ANZAC Commemorative Medal, 1967, engraved B.Taylor. 2. ANZAC 
Commemorative Medal, 1967, lapel badge, engraved B.Taylor. 3. RSL Life 
Member badge with bestowal certifi cate named to B.Taylor Esq and dated 
14 May 1962. 4. WWI Returned from Active Service badge, Army Warrant 
Offi cer metal rank badge, Rising Sun hat badge and miniature Warrant 
Offi cer's Pace Stick with bullet head and casing at the ends, these all for 
B.Taylor. 5. WWI military binoculars by Crown Optical Company/Rochester 
N.Y. USA, Military Stereo/6x30, serial no.S2/28915, in damaged leather 
fi eld case marked on the base, Ben Taylor/2nd Lieut. 6. Framed wedding 
photo of 2LT B.Taylor and his wife in nursing uniform outside church at 
Scotland, c.1917. 7. Warrant of Appointment parchment as WOII in Regular 
Forces from 10 March 1916 named to Benjamin Taylor and signed on 30 
March 1917, addressed to B.Taylor as RQMS, 47 AIB (Queensland). 8. 
Appointment parchment as 2nd Lieutenant, Land Forces, from 21 July 1917 
and signed on 15 April 1918 addressed to B.Taylor, 47 AIB (Queensland). 9. 
Appointment parchment as Honorary Second Lieutenant in Military Forces 
from 23 July 1917 and signed on 30 July 1923. Reverse shows promotion 
to Second Lieutenant on 1 July 1920 and to Lieutenant on 1 January 1923. 
10. Framed story of Battle of Polygon Wood 1917 together with studio 
portrait of Lt B.Taylor, 15/Bn A.I.F. 11. Certifi cate of Appreciation from 
Shire of Longreach named to 2nd Lieut Benjamin Taylor, 47th Battalion 
and dated 25 April 1919 (ANZAC Day). 12. Queensland Civil Defence 
Organisation, Certfi cate of Service as a member of the Air Raid Wardens' 
Organisation of Queensland named to Benjamin Taylor and dated 30 April 
1945. 13. Queensland Civil Defence Organisation, Certfi cate of Service as a 
member of the Auxiliary Ambulance Transport Organisation of Queensland 
named to Christina Tulloch Taylor (Benjamin Taylor's wife) and dated 30 
April 1945. 14. Certifi cate of Appreciation from Shire of Calliope named to 
Andrew Taylor for enlisting in the RAAF and dated 23 June 1944. 15. Studio 
coloured photo of Sgt A Taylor in 'blues' uniform and wearing pilot's wings. 
16. No.17 F.I. Course photo featuring Sgt A.E.Taylor. 17. Sixteen photos 
(15cmm x 20cm) featuring A.E.Taylor and others as RAAF trainee, as pilot 
with squadron and fl ying various aircraft types. 18. Memorial Scroll named 
to Warrant Offi cer A.E.Taylor, Royal Australian Air Force. 19. RSL 75th 
Anniversary Medal, 1991, in bronze (39mm). Apart from the parchments, 
all of the above documents are framed. Together with some research for 
WOFF A.E.Taylor. This lot presents a rare opportunity to acquire one of the 
most interesting and comprehensive sets of wartime awards, documents and 
certifi cates, all relating to the one family, father, mother and son.  
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part

   3835 *
  Family Group to brothers:   Pair: British War Medal 1914-18; 
Victory Medal 1914-19. 1269 A-Sgt. G.V.Gaylor. 8-L.H.R. 
A.I.F., on fi rst medal the name is recorded as Ga ylor. Both 
medals impressed. Pair: British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. 3539 A-Cpl T.V.Gaylor. 14-A.G.H. A.I.F. 
Both medals impressed.   Extremely fi ne.  (2 pairs)  

 $800 

 1269 A-Sgt Garnet Victor Stanhope Gaylor, previous service in South 
African Constabulary, Enl.05Jul1915, prom Cpl 05Jan1916, contracted 
malaria, RTA 23Aug1916, Discharged medically unfi t, Re-Enl.02Jan1917 
as No.3261, promoted ASgt 23Jan1917, to 3LHR 23Sep1917, to 8LHR 
22May1917, WIA 03May1918 severe wound to head at Es-Salt, Court 
of Enquiry 11May1919 at Minet El Gamh (Egypt) determined DOW 
about 04May1918. 3539 A-Cpl Tasman Victor Gaylor, Boundary Rider, 
previous service in VMR (8 years), Enl.02Apr1917, Emb.28Oct1917, RTA 
02Aug1919, Disch.03Oct1919.   Together with Memorial Plaque to Garnet 
Victor Gaylor, set of miniatures with medals to T.V.Gaylor. With research. 

   3836 
  Family Group to brothers:   Pair: British War Medal 1914-18; 
Victory Medal 1914-19. 6884 Pte. P.Shugg. 21-Bn. A.I.F. 
Both medals impressed; Pair: British War Medal 1914-18; 
Victory Medal 1914-19. 35850 Gnr. L.M.Shugg. 8-F.A.B. 
A,I.F. Both medals impressed. Pair: British War Medal 
1914-18; Victory Medal 1914-19. 6945 A-L-Cpl. J.Shugg. 
23-Bn. A.I.F. Both medals impressed.   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (3 pairs)  

 $1,500 

 6884 Pte Paul Shugg, Enl.15Jan1917, Emb.11May1917, WIA 01Sep1918, 
GSW right leg, RTA 25Jan1919, Disch.22Apr1919.  35850 Gnr. Leonard 
Malcolm Shugg, Enl.02Mar1917, Emb.09Nov1917, WIA 13May1918, 
multiple GSWs to leg, thigh, arm, RTA 30Jun1918, Disch.27Feb1919, 
graduated as Dental Surgeon from Melbourne University, 20Jul1927 
entered RAN, served as Surgeon Lieutenant, 21Feb1933 he was in the 
dental surgery on HMAS Canberra, fl agship of Australian Naval Squadron 
during manoeuvering in Tasmanian waters when a petrol lamp he was using 
exploded setting fi re to his clothes, badly burning him about his body, arms 
and legs, he died at Hobart a week later on 28Feb1933.  6945 Pte James 
Shugg, Enl.04Apr1917, Emb.21Nov1917, DOW 04Jul1918 at 6 Aust Field 
Ambulance Main Dressing Station at St Acheul, Amiens from severe shell 
wounds to abdomen and right arm received at Villiers Brettoneaux. Buried 
at St Pierre Cemetery, Amiens.  With extensive research on all three brothers 
and a rare family triple casualty group. 

   3837* 
  Group of Four:   1914-15 Star; British War Medal 1914-18; 
Victory Medal 1914-19; Service Medal of the Order of St 
John. 4388 Pte R.G.Gale. 3/G.Hosp. A.I.F. on fi rst medal, 
4388 ER/Cpl R.G.Gale. 3G.Hosp. A.I.F. on second medal, 
third medal identical except unit is 3 A.G.H, last medal, 
419. Div. Supt. R.Gale. N.S.W. Dis. Australia. S.J. AB.D. 
1925. First three medals impressed, last medal engraved.   
Good very fi ne.   

 $800 

 4388 ER/Cpl Raymond George Gale, Enl.06May1915, served Lemnos from 
06Oct1915, promoted A/Cpl 02Feb1918, promoted ER/Cpl 01May1919, 
RTA 01Nov1919, Disch.16Nov1920. Together with St John Ambulance 
Brigade enamel and silver prize fob by Miller & Morris, Sydney, engraved 
on reverse, "Coogee Comp. / 27.7.13 / Second / Prize / R.G.Gale." With 
research.  

   3838 
  Trio:   1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. 1727 Pte H.W.Bott. 10/Bn. A.I.F. All medals 
impressed.   Good very fi ne.   

 $800 

 1727 Pte Herbert William Bott, Enl.06Jan1915 aged 42, served at Gallipoli 
from 27May1915, RTA 12Dec1915. Disch.29Feb1916. With research.  

   3839 
  Trio:   1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. 6319 Dvr W.J.Chandler. 4/F.A.Bde. A.I.F. 
on fi rst medal, second and third medals the same except 
unit recorded as 4 F.A.B.. All medals impressed.   Nearly 
extremely fi ne.   

 $800 

 Dvr William James Chandler, Enl.29Apr1915 number 1159, missed 
embarkation and sent to Seymour for trial by court martial, Enl. (2nd time) 
09Sep1915 number 6319, Emb.18Nov1915, refuse to obey order in the 
fi eld, charged 11Jun1916, AWOL in the fi eld, charged 18Sep1916, disobeyed 
order, charged 07Feb1919 (RTA 05Jul1919). 
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   3840* 
  Trio:   1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. S/Nurse E.J.Garven. A.N.S. A.I.F. on fi rst 
medal, Sister E.J.Garven. A.I.F. on second medal, third 
medal is identical except incorrect initials E.L. instead of 
E.J. All medals impressed.   The Victory Medal has a large 
spot of discolouration and verdigris on obverse, very fi ne 
- good very fi ne.   

 $2,000 

 Sister Edith Jessie Garven, Enl.26Apr1915, Emb.16May1915, some 
units in which served include No.1 AGH, No.3 AGH, No.3 ACC Stn, 
01Oct1918 promoted to Sister while serving in France, RTA 03Mar1919, 
Disch.09Jul1919. With research. 

   3841 
  Trio:   1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. 696 Pte C.S.Michie 5/Bn A.I.F. on all three 
medals. Impressed.   Very fi ne - nearly uncirculated.   

 $1,500 

 Charles Samuel Michie. Pte 5th Battalion A.I.F. Enl.18Aug1914 WIA 
09May1915 GSW to head, Disch.06Dec1916. Together with twenty seven 
pages of service records and other relevant information, Discharge Certifi cate, 
brass encased compass, original boxes for medals and Hope of Yarraville 
Lodge apron. 

   3842 
  Trio:   1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. 157 Pte F.S.Newby. 7/L.H.Rgt. A.I.F. on 
fi rst medal, second medal identical except rank is Cpl, third 
medal also identical except rank is Cpl and unit is recorded 
as 7 L.H.R. All medals impressed.   Good very fi ne.   

 $1,800 

 157 Pte Frank Stephen Newby, 7LHR, Enl.13Oct1914, Emb.19Dec1914, 
served at Gallipoli from 15May 1915, 23Jan1918 with Aust Prov Corps 
BEF in France, 20May1918 to Egypt with 7LHR, contracted malaria, RTA 
15Nov1918, Disch.24Feb1919. With research. 

   3843 
  Trio:   1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. 2077 Pte G.L.Riddell. 13/Bn. A.I.F. on fi rst 
medal, 2077 A-Sgt G.L.Riddell. 13 Bn. A.I.F. on second and 
third medals. All medals impressed.   Extremely fi ne.   

 $800 

 2077 Pte George Lowe Riddell, Enl.05Mar1915, 13Jul1915 reverted from 
rank of Sgt to Pte on joining 13 Bn at Gallipoli, WIA 22Aug1915 at Gallipoli 
GSW to face (left ear), RTA 09Nov1915, Disch.14Apr1916 as medically 
unfi t with Haemoptysis of the lungs. 

   3844 
  Trio:   1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. 642 Pte M.J.Scannell. 7/LH. RGT A.I.F. on 
fi rst two medals, unit on last medal recorded as 7 L.H.R. All 
medals impressed.   Nearly extremely fi ne.   

 $2,000 

 642 Trooper Michael John Scannell, Enl.25Nov1914, Emb.31Oct1915, served 
at Gallipoli, contracted Malaria, RTA 08May1916, Emb.10May1917, served 
at attack on Beersheeba 30Oct1917, RTA27Jun1919, Disch.03Oct1919. 
Together with personal diary, original Certifi cate of Discharge, and research 
papers. 

   3845 
  Pair:   1914-15 Star; Victory Medal 1914-19. 841 Dvr. 
G.S.Hamilton. 3/L.H.F.Amb. A.I.F. on fi rst medal, 841 T-Bdr. 
G.S.Hamilton 3 L.H.F.Amb. A.I.F. on second medal. Both 
medals impressed.   Good very fi ne.   

 $400 

 841 Dvr. Gerald Stewart Hamilton, Enl.15Sep1914; to Gallipoli 30Oct1915; 
attached to 1LHR at ANZAC 16Dec1915; to BEF France 02Jun1916; served 
as Gunner with 7 M.T.M.Bty; RTA 30Dec1918; Disch.30Mar1919. Entitled 
to British War Medal 1914-18 (issued). 

   3846* 
  Pair:   British War Medal 1914-18; Mercantile Marine War 
Medal 1914-18. A.T.Hughes. Australia. 1617. Both medals 
impressed.   Nearly uncirculated.    

 $250 

   3847 
  Pair:   British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 6294 Pte. T.Jones 3 Bn. A.I.F. Both medals impressed.   
Uncirculated.   

 $300 

 6294 Pte Tom Jones, Enl.18Mar1916 at AIF Camp Cootamundra, served 
with 3 Battalion, KIA 05May1917 in France. 

   3848 
  Pair:   British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. 
5199 Pte W Wilson. 3 Bn. A.I.F.   Both medals impressed.   

 $300 

 5199 Pte William Wilson born Dunedin NZ, Enl.12Jan1916, Emb.01Apr1916, 
RTA 18Oct1917, Disch.18Jan1918 medically unfi t.  
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   3849* 
  Group of Seven:   Distinguished Flying Cross (GVIR); War 
Medal 1939-45 with MID emblem; Australia Service Medal 
1939-45; Korea Medal 1950-53; United Nations Korea 
Medal; General Service Medal 1918-62, - one clasp - Malaya; 
United States Air Medal. 1953 on reverse lower arm of fi rst 
medal, 406408 E G Ramsay on second and third medals, 
05975. E.G.Ramsay on fourth, fi fth and sixth medals, last 
medal unnamed. First medal engraved, the rest impressed.   
Swing mounted in two groups, namely the fi rst three medals 
and the last four medals, good very fi ne.  (7)  

 $10,000 

 Note that the MID emblem has been attached to the War Medal as indication 
of a King's Commendation for Valuable Service in the Air not a Mention-in-
despatches. Together with matching set of miniatures all swing mounted as 
one group, plus research. DFC. LG 17Mar1953, CAG 19Mar1953. Presented 
by the Governor of Malta at Ta Qali on 07Dec1953. Citation: Courage and 
devotion to duty with 77 Squadron, Korea. "Flight Lieutenant Ramsay was 
a member of No.77 Interceptor Fighter Squadron in Korea from 10 February 
1952 until 4 August 1952 and in this period fl ew 180 Meteor sorties against 
the enemy. These sorties included 126 strike attacks against defended enemy 
troop and supply centres, lines of communications, ammunition dumps and 
armoured vehicles. In all his operations, Flight Lieutenant Ramsay pressed 
home his attackes in an endeavour to infl ict the maximum destruction to 
the enemy. On 4th August 1952, Flight Lieutenant Ramsay led the squadron 
on a daring rocket attack on a vital supply area and despite heavy and 
accurate anti-aircraft fi re, successfully directed the attack and the target 
was completely destroyed. During the last three months of his operational 
tour, Flight Lieutenant Ramsay held the appointment of Flight Commander 
and in this capacity led the squadron on many successful raids. By his own 
personal display of courage, ability and initiative Flight Lieutenant Ramsay 
has brought the highest credit upon himself and the Royal Australian Air 
Force." U.S.Air Medal. LG 30Oct1953, CAG 05Nov1953. Presented by Col.
H.Thyng, USAF, CO, 4th Interceptor Fighter Wing at Kempo, South Korea, 
March 1952. Commendation. LG 03Apr1945, CAG 05Apr1945 Citation: 
Meritorious service on instructional fl ying. 
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   3850 
  Group of Five:   1939-45 Star; Pacifi c Star with clasp "Burma", 
War Medal 1939-45; Australia Service Medal 1939-45. 
S.W.Day. S5759 on fi rst two medals, S.5759 S.W.Day on 
last two medals. First two medals engraved, last two medals 
impressed.   Extremely fi ne.   

 $400 

 AB S.W.Day, RAN, Enl.26Aug1941, Disch.06Feb1946, some postings, 
Cerebus, Rushcutter, Australia, Quiberon, Napier, Orara, Shropshire. 

   3851 
  Group of Five:   1939-45 Star; Pacifi c Star; Defence Medal 
1939-45; War Medal 1939-45; Australia Service Medal 
1939-45. VX 22406 A.J.Gibbins on all fi ve medals. All 
medals impressed.   Very fi ne.   

 $270 

 VX 22406 Albert John Gibbins. Born Bendigo. Corporal 1st Australia 
Provost Corps. Enl.05Jun1940 Disch.11Sep1945. 

   3852 
  Group of Five:   1939-45 Star; Africa Star; Defence Medal 
1939-45; War Medal 1939-45; Australia Service Medal 
1939-45. NX21150 A.M.Heathcote. All medals impressed.   
Swing mounted, very fi ne.   

 $200 

 Alan Maxwell Heathcote, Enl.08Sep1919 at Melbourne, RAN no.11630, Boy 
II Tingara 08Sep 1919 - 16May1920, Encounter 17May1920 - 30Sep1920, 
Australia 01Oct1920 - 31Dec1920, Australia 25Mar1921 - 14may1921, 
Cerebus 28Feb1922 - 16Mar1922; 17Jan1939 joined Militia Forces 49 Bn, 
No.411780; WWII AIF, Enl.23May1940, Sapper with Aust Field Coy RAE, 
No.NX21150, Court Martialled 30Oct1941, Disch.25Jan1943. Together 
with a matching set of miniatures. 

   3853* 
  Group of Five:   1939-45 Star; Pacifi c Star; Defence Medal 
1939-45; War Medal 1939-45; Australia Service Medal 
1939-45. NX35159 J.W.Larkin. All medals impressed.   
Uncirculated.   

 $800 

 NX35159 Cpl John William Larkin, Enl.14Jan1940 for Special Forces, 
Emb.02Feb1941, to 2/19 Bn 01Aug1941, MIA 16Feb1942 Malaya, POW 
Taiwan, 09Sep1945 recovered from Japanese at Formosa, RTA 17Sep1945, 
Disch.01Nov1946. With research.  

   3854 
  Group of Four:   1939-45 Star; Pacifi c Star; War Medal 
1939-45; Australia Service Medal 1939-45. NX119587 
K.Anderson. All medals impressed.   Extremely fine - 
uncirculated.   

 $300 

 Pte Kenneth William Anderson, 2/2 Field Ambulance, N.57294, 
Enl.29Sep1942 number NX119587, Disch.11Apr1946. 

   3855 
  Group of Four:   1939-45 Star; Pacifi c Star; Defence Medal 
1939-45; War Medal 1939-45. NX26807 I.G.Macdonald. 
All medals impressed.   Very fi ne - extremely fi ne.   

 $400 

 NX26807 Sig Ian George Macdonald, 2/20 Inf Bn, Enl.20Jun1940 for Special 
Forces, Emb.03Feb1941, 10Dec1941 appointed Special Group 11 Signaller 
Substation, 28Jan1942 embarked C Force, MIA 16Feb1942 Malaya, POW 
Tokyo, 05Sep1945 recovered from Japanese at Naoetsu, RTA 27Sep1945, 
Disch.02Jan1946. Entitled to Australia Service Medal 1939-45 (issued). 
With research.  

   3856 
  Group of Four:   1939-45 Star; Pacifi c Star; War Medal 1939-
45; Australia Service Medal 1939-45. NX116017 C.J.Wilson. 
All medals impressed.   Swing mounted, extremely fi ne.   

 $100 

 NX116017 (N246198) Sgt Cyril James Wilson, Aust Corps of Sigs, 
Enl.01Sep1942, Disch.11Apr1946. Together with a modern lapel badge, 
crossed U.S.A. and Australian fl ags, pin missing. 

   3857 
  Pair:   British War Medal 1939-45; Australia Service Medal 
1939-45. VX3277 J.F.Delahunty on both medals. Both 
medals impressed.   Very fi ne.   

 $100 

   3858 
  Pair:   Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-45. 
VX33419 N.Finley. Pair: War Medal 1939-45; Australia 
Service Medal 1939-45. SX28537 W.A.Hunter. All four 
medals impressed.   Very fi ne - extremely fi ne.   

 $100 

 Norman Finley, Signalman Signals Training Btn. Enl.20Jun1940 Noble Park 
Vic, Disch.28Oct1943. William Albert Hunter, Pte H.Q. Northern Territory 
Force 2nd AIF. Enl.20Dec1942 Larmera S.A., Disch.03Apr1946. Both with 
single sheet of service record. 

   3859 
  Pair:   Pacific Star; Defence Medal 1939-45. VX65282 
H.G.L.Rutherford on both medals. Both medals impressed.   
Fine.   

 $150 

 Cpl Hugh Gordon Lancelot Rutherford. Enl.18Nov1941. 

   3860 
  Canada General Service Medal,   1866-70 - clasp - Fenian Raid 
1866. CWM Specimen. Pantographed.   Extremely fi ne.   

 $250 

   3861 
  Queen's South Africa Medal 1899,   - four clasps - Transvaal, 
Rhodesia, Cape Colony, South Africa 1901. 1678 SDLR. 
R.S.Reid. New Zealand M.R. Impressed.   "Ghost dates" 
visible on reverse, nicely toned, nearly extremely fi ne.   

 $500 



413

   3862* 
  India.   Group of Six: Indian Distinguished Service Medal 
(GVIR) 1939-49; 1939-45 Star; Africa Star; Italy Star; War 
Medal 1939-45; India Service Medal 1939-45. 11898 Hav. 
Pala Singh 11 R. Sikh R. impressed on fi rst medal, all other 
medals unnamed.   Very fi ne.   

 $2,000 

 Havildar Pala Singh. 11th Sikh Regt (2nd Royal Bn). IDSM LG 08Feb1945 
"This Havildar was in command of a platoon in C Coy which was ordered 
to carry out a night attack on the night of 11/12 Sept on the enemy held 
feature MS Columba 8379. Early on during the advance the Company met 
with strong enemy resistance from houses in the village of Il Foggio 8478 
in which four enemy Spandau Posts were located , and Hav Pala Singh's 
platoon was ordered to overcome this resistance. He quickly decided that 
one section could best be employed on this task, which would involve hand 
to hand fi ghting. Leaving the other two sections to cover his attack by fi re  
he himself led the remaining section round by a fl ank onto the fi rst of the 
Spandau posts. Moving from house to house, armed with a machine carbine 
and grenades taken from the sections not employed, he himself knocked out 
two machine gun posts killing two enemy at each gun post, and the remaining 
two Spandau positions were hurriedly vacated by the enemy, enabling the 
Coy's advance to be continued. The following night the Company was 
strongly counter atacked by the enemy during its withdrawal, and Hav. 
Pala Singh was reported on by the FOO as having at once moved to a fl ank, 
without any orders, where for 30 minutes, until the counter attack was 
beaten off, he was seen, single handed with a bren gun and a pile of stick 
bombs, to be holding off a strong enemy threat with the utmost bravery. This 
NCO's personal heroism and initiative, and his complete disregard of heavy 
enemy shelling and counter attack over a period of 48 hours continuous 
enemy activity, were a magnifi cent example of cheerfulness and courage to 
the whole company". Together with a copy of the original citation signed 
by offi cers up to Field Marshall Alexander, and photocopy of page from 
London Gazette, 8 February 1945. 

   OTHER  COUNTRIES 

   3863* 
  Egypt,   Order of Ismail, Grand Officer's Star, marked 
"Lattes" on reverse.   Extremely fi ne.    

 $700 

   3864* 
  Egypt,   Order of the Nile, gilt, silver and enamel neck badge, 
marked "Lattes" on reverse.   Extremely fi ne.    

 $500 
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   3865* 
  Egypt,   Order of Ismail, Commander's neck badge, marked 
"Lattes" and hallmarked on reverse.   Extremely fi ne.    

 $300 

   3866 
  France,   World War II, Resistance Medal 1940; Greece, World 
War II War Medal - Army 1940 - 41; Poland Order of Polonia 
Restituta, 2nd class neck badge 1944.   Very fi ne.  (3)  

 $80 

    

 3867* 
  Hungary,   (Regency of), The Order of the Valiant (in 
Hungarian Vetezi Rend) or Knighthood of the Heroes, 1920-
1945, in gilt and enamel (58mm x 38.5mm).   Some chipping 
on lower right hand side, otherwise very fi ne.   

 $270 

   3868 
  Japan,   Order of the Golden Kite, 7th Class.   In black 
lacquered case of issue, latch broken, extremely fi ne.    

 $250 

   3869 
  Japan,   Order of Rising Sun (Badge) of 6th - 8th class type 
but missing fl oral suspender; Red Cross Membership Medal 
in silver with accompanying certifi cate; 1904-1905 War 
Medal; Thailand, Medal to Commemorate Investiture of 
Crown Prince, 1972, in silver; Vietnam Republic, Gallantry 
Cross (no emblem on ribbon).   Very fi ne.  (5)  

 $120 

 Ex Tom Hanley Collection. 

   3870 
  Japan,   Order of the Rising Sun, 7th class, in case of issue; 
another but a copy in silver coloured metal and pale blue 
painted fl owers; Order of the Sacred Treasure, 7th class, in 
case of issue; Order of the Sacred Treasure, 8th class; India 
Service Medal 1939-45; India Pashchimi Star for war against 
Pakistan 1971; Germany, Honour Cross 1914-18 with 
swords; U.S.A., Vietnam Service Medal; National Defense 
Medal.   The fi fth, sixth and eighth medals have no ribbons, 
very fi ne - extremely fi ne.  (9)  

 $150 

   3871* 
  Japan,   Order of the Sacred Treasure (1888-2002) breast star 
in silver, gilt and enamel, with pin and two side hooks.   Some 
crazing and chipping on red enamel, otherwise very fi ne.   

 $400 

   3872 
  Japan,   Order of the Sacred Treasure, 6th Class, with lapel 
rosette.   In black lacquered case of issue, some discolouration 
of white enamel, one red stone missing, extremely fi ne.    

 $180 

   3873 
  Japan,   1904-05 War Medal; China Incident Medal, 1939; 
First National Census Commemorative Medal, 1921; Japan 
Red Cross Society Membership Medal, 1888.   Very fi ne 
- extremely fi ne.  (4)  

 $200 

   3874 
  Japan,   1904-05 War Medal; China Incident War Medal, 
1939; Taisho Enthronement Commemorative Medal, 1915; 
First National Census Commemorative Medal, 1921.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (4)   

 $250 
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   3875 
  Japan,   1914-15 War Medal; 1914-1920 War Medal; 200th 
National Anniversary Commemorative Medal, 1940 with 
accompanying inscribed wrapper; Japan Red Cross Society 
Membership Medal (2, one with pale blue rosette attached 
to ribbon).   Very fi ne - extremely fi ne.  (5)  

 $350 

     

 3876* 
  Japan,   Nihon University Medal, 1927.   Good very fi ne.    

 $120 

   3877 
  Japan,   Showa Enthronement Commemorative Medal, 1928, 
in silver and gilt.   In case of issue, extremely fi ne.    

 $100 

     

 3878* 
  Japan,   Antique Rising Sun Military Compass Medal, 1929-
1939.   Extremely fi ne.    

 $180 

   3879  
  Japan,   Great Manchukuo National Foundation Merit Medal, 
c.1933.   In black lacquered case of issue, catch missing on 
latch, uncirculated and scarce.   

 $250 

 This is the fi rst and only decoration of the Independent State of Manchukuo 
(1932-34) issued to those who performed meritorious service.  

     

 3880* 
  Japan,   Commemorative of Great Asia War Medal, 
replacement medal issued after 1945 for veterans.   In black 
lacquered case of issue, uncirculated and scarce.   

 $280 

 About 10,000 medals were struck originally at Osaka Mint. A few 
posthumous awards were made and then after the surrender all stocks were 
destroyed, hence the need for the replacement medal. 

   3881 
  Japan,   Violet Ribbon Merit Medal (Shijuhosho), Showa 35 
(1960).   In black lacquered case of issue with accompanying 
lapel badge, uncirculated.    

 $200 

     

 3882* 
  Japan,   Fire Fighting Service Prize Medal, 1970.   In case of 
issue, uncirculated.    

 $100 
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 3883* 
  Japan,   The Emperor's Medal, in silver and gilt, issued to 
celebrate signifi cant events relating to the emperor.   In box 
of issue, uncirculated.    

 $200 

     

 3884* 
  Japan,   Army/Navy Medal with lapel badge.   In timber case 
of issue, extremely fi ne.    

 $150 

   3885 
  Japan,   Imperial Gift Foundation Social Welfare Organisation 
Merit Medal (yellow), WWII, enamelled silver-gilt.   In black 
lacquered case of issue, nearly uncirculated.   

 $280 

     

 3886* 
  Japan,   Imperial Gift Foundation Social Welfare Organisation 
Merit Medal (yellow), WWII, enamelled silver-gilt.   In black 
lacquered case of issue, near uncirculated.   

 $180 

     

 3887* 
  Japan,   Imperial Gift Foundation Social Welfare Organisation 
Merit Medal (white), enamelled silver.   In black lacqured case 
of issue, uncirculated.   

 $150 

     

 3888* 
  Japan,   Julius Caesar Medal, "I came, I saw, I conquered".   
In timber case of issue, uncirculated.    

 $100 

   3889 
  Japan,   Killed in Combat Medal, for parents of deceased.   In 
timber case of issue, uncirculated.   

 $280 

 The priests at Yasukani, the national shrine to the war dead, gave this medal 
to parents who visited the shrine to pray for the souls of their fallen sons.  
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 3890* 
  Japan,   Red Cross Society Order of Merit Decoration, 
ladies issue.   In purple silk lined black vinyl case of issue, 
uncirculated.    

 $380 

   3891 
  Japan,   Red Cross Society Order of Merit Decoration.   In 
purple silk lined black vinyl case of issue, uncirculated.    

 $280 

   3892 
  Japan,   Red Cross Society Silver Order of Merit Decoration.   
In timber case of issue, uncirculated.    

 $250 

   3893 
  Japan,   Red Cross Membership Medal, ladies issue (2) with 
attached rosette and accompanying lapel pins, two types, and 
two different types of suspension pins behind ladies ribbon.   
In black lacquered boxes of issue, two sizes, uncirculated.  
(2)   

 $200 

     

 3894* 
  Japan,   Saiseikai Gift Foundation Social Welfare Organisation 
Member Medal in silver, hallmarked on reverse.   In timber 
case of issue, nearly uncirculated.   

 $250 

    

 3895* 
  Japan,   Security Dog Association Champion Medal, Japan 
Kennel Club, together with champion's ribbon, medal 
impressed on reverse with numbers 12 and 1 separated by a 
yin/yang symbol.   In timber case of issue, uncirculated.    

 $150 

     

 3896* 
  Japan,   veterans commemoration medal for Great East Asia 
War with accompanying lapel badge.   In black lacquered case 
of issue, uncirculated.   

 $200 

 The Great Asia War is the name used by the Japanese for the WWII war 
in the Pacifi c. 

   3897 
  Papua New Guinea,   Territory of New Guinea, Police Force, 
1953-1964, hat badge (52mm x 37mm), Police Sergeant 
Major, Rank badge (42mm x 36mm), shoulder titles (50mm 
x 29mm) gilded brass.   Fine - very fi ne.  (4)  

 $150 

   3898 
  Poland,   Order of Virtuti Militaria 5th Class, pre WWII 
type, unnumbered, enamelled centrepiece on silvered cross, 
no ribbon (cf. Dr Wesolowski class 5 fi gure 7).   Extremely 
fi ne.    

 $50 
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   3899 
  Sarawak,   Distinguished Service Medal, 1st Class in silver, 
gilt and enamel (Pingat Perkhidmatan Bakti).   In offi cial case 
of issue, uncirculated.    

 $220 

    

 3900* 
  Sarawak,   Distinguished Service Medal, 2nd Class in silver 
and enamel (Pingat Perkhidmatan Terpuji).   In offi cial case 
of issue, uncirculated.    

 $180 

    

 3901* 
  Sarawak,   Order of the Star of Sarawak, 4th Class breast 
badge in silver, gilt and enamel.   In offi cial case of issue, 
uncirculated.    

 $250 

 

   3902* 
  South Africa,   Police Faithful Service Medal (1951-1961). 
11692 (F) 2/D/Sergeant Hefer E.J. Engraved.   Extremely 
fi ne.   

 $100 

   3903* 
  Turkey,   Ottoman Empire, Order of Osmania, breast badge, 
rosette on ribbon with accompanying lapel rosette.   In offi cial 
case of issue, material on base damaged, medal extremely 
fi ne.   

 $400 
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   3904* 
  Turkey,   Sanayi Medal (Merit Medal for Arts & Sciences), 
silver grade, 1889, awarded to civilians and military, 
unnamed.   Extremely fi ne.    

 $150 

lot 3905

   3905* 
  U.S.A.,   Group of Sixteen: Legion of Merit - Legionnaire; 
Distinguished Flying Cross; Bronze Star; Purple Heart; The 
Air Medal; Air Force Commendation Medal; Prisoner of War 
Medal; Air Force Good Conduct Medal; American Defense 
Service Medal; American Campaign Medal; European-
African-Middle Eastern Campaign Medal; Asiatic Pacifi c 
Campaign Medal; World War Two Victory Medal; National 
Defense Service Medal; Armed Forces Expeditionary Medal; 
Vietnam Service Medal. Glenn A McConnell 1st Lt 14th AAF 
China 1944 on second medal. Second medal impressed, all 
other medals unnamed.   Very fi ne - extremely fi ne.   

 $2,000 

 Colonel Glenn A.McConnell, United States Air Force. Command Pilot 14th 
Air Force. Served Europe, China, Burma, India, Aden, Eritrea, East Africa, 
New Guinea, Central and Western Pacifi c, Air offense against Japan. P.O.W. 
Hong Kong and Japan. K.I.A 18Apr1944. DFC AR 600-45 22Sept1943 
Circular II, U.S.Army Forces 08May1943 "For extraordinary achievement 
in aerial fl ight in the China, Burma, India Theater from 21 March 1943 to 
30 December 1943, in which time these heavy bombardment crew members 
participated in more than 200 sustained hours of operations. They have 
fl own through adverse weather and over mountainous and poorly mapped 
territory. Enemy fi re was expected and frequently encountered. On 23 and 24 
December 1943 these offi cers and enlisted men took part in two missions over 
a heavily defended city in China. Anti-aircraft fi re was heavy over the target 
area and the planes were attacked by more than 50 Japanese interceptors 
while on the bombing run. Despite the determined opposition, the bombs 
were dropped accurately both days and great damage infl icted to the enemy 
installations. The achievements of these aerial combat crew members are 
in keeping with the fi ne traditions of the Army Air Force". Bronze Star 
- General Orders Number 28 28Mar1946 to Flight Lieutenant Glenn A 
McConnell, 0742447, Air Corps, Army of the United States, for meritorious 
services March to August 1945. Purple Heart - General Orders Number 28 
12Apr1944, to Second Lieutenant Glenn A McConnell, 19Mar1944. Air 
Medal - General Orders Number 31 19Apr1944, to Glenn A McConnell, 
0742447, Second Lietenant, Air Corps, U S Army "For meritorious 
accomplishments between 27 November 1943 and 29 February 1944 when 
they took part in more than 100 sustained hours of aerial fl ight against the 
enemy. Flying in the China, India, Burma Theater, these heavy bombers 
aerial crews often encountered enemy fi re and faced the additional handicaps 
of adverse weather and mountainous and inadequately mapped terrain. 
Two missions over an important enemy stronghold in China on 23 and 
24 December 1943 subjected them to heavy and accurate anti-aircraft and 
attack by more than fi fty enemy fi ghters. Despite this determined opposition 
they dropped their bombs successfully into the targets. The devotion to duty 
and individual bravery displayed by these offi cers and enlisted men are in 
accordance with the Army Air Forces' fi ne traditions". The Air Medal - " 
Major Glenn A McConnell distinguished himself by meritorious achievement 
while participating in aerial fl ight from February 1952 to February 1957. As 
one of the pioneer combat aircraft commanders in Strategic Air Command's 
B-47 program, Major McConnell has completed more than twenty two 
hundred hours of accident free fl ying time in the B-47 over a large part of the 
world. He extensively participated in many of the fi rst operational suitability 
tests, under all kinds of conditions, to develop the B-47 aircraft as a strategic 
bomber. As Aircraft Commander of the fi rst Strategic Air Command  B-47 
aircraft to establish the long range fl ight records of 12,000 and 17,000 miles, 
Major McConnell fl ew 24:45 hours on 16-17 June 1954, and 35:10 hours 
on 14-15 July 1954. Major McConnell's distinctive accomplishments refl ect 
great credit upon himself and the United States Air Force".  Together with 
ribbon bars, copies of citations, photographs, badges, cap badge. 

   3906 
  U.S.A.,   West Indies Naval Campaign Medal 1898; American 
Defense Service Medal; American Campaign Medal; 
European - African - Middle Eastern Campaign Medal; 
Asiatic - Pacifi c Campaign Medal; World War II Victory 
Medal. First medal is un-numbered and unnamed.   Very 
fi ne.  (6)  

 $60 

 Ex Tom Hanley Collection. 
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   3907* 
  U.S.A.,   Patriotic Order of the Sons of America, c.1900, in 
silver, an American fl ag design ribbon, in leather storage 
wallet, top bar engraved, "Camp 875", star on wreath style 
suspender, voided, spade shaped shield below with centre star 
bearing likeness of George Washington, attached "Past Asst. 
President" badge in 10ct gold and enamel.   Leather wallet 
a bit tatty around the edges, ribbon dirty, medal and badge 
are extremely fi ne.  (2 pieces)  

 $300 

   3908 
  U.S.S.R.,   20th Anniversary of Victory in Great Patriotic 
War of 1941-45 (1965); 30th Anniversary of Victory in 
Great Patriotic War of 1941-45 (1975); 40th Anniversary 
of Victory in Great Patriotic War of 1941-45 (1985); 70th 
Anniversary of Soviet Armed Forces 1988; Centenary of 
Lenin's Birth (Civilian issue for Valorous Labor) 1970; 800th 
Anniversary of Founding of Moscow 1947; Medal for Heroic 
Work During WWII (1945); 130 LSK Veterans Medal; Badge 
of the Soviet Army's Guards Units & Formations; four 
enamelled badges including 25th Anniversary of 1941-45 
Victory in WWII. Third and sixth medals have no ribbon and 
sixth and seventh medals are in copper.   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (13)  

 $100 

 Ex Tom Hanley Collection.  

    

 3909* 
  Rotary International Past President Medal,   Aberdeen St 
Machar branch (Scotland), in 9ct gold (approximately 
12gms) top bar named to "Ron Bannerman / 1973-74".   
Extremely fi ne.   

 $300 

   3910 
  World War I,   Interallied Victory Medals, Belgium; 
Czechoslovakia; France; Greece; Italy; U.S.A. clasp Cambrai, 
reproduction type I. Six single medals.   Very good - very 
fi ne.    

 $100 

   MILITARIA 

   3911 
  Miniature medals,   Group of Seven: British War Medal 
1914-18; Victory Medal 1914-19; 1939-45 Star; Africa Star; 
Burma Star; Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-
45; together with Royal Air Force Association bronze and 
enamel lapel badge. Pair: Australia Service Medal 1939-45; 
War Medal 1939-45 (as mounted).   Both sets of medals are 
swing mounted, the fi rst two ribbons frayed, otherwise nearly 
extremely fi ne.   

 $60 

   3912 
  1st Royal New South Wales Lancers,   hat badges, 1953-
1960, silvered fi nish (45mm x 42mm), nickel fi nish (45mm 
x 42mm), 1960-1985, anodised (51mm x 48mm).   Extremely 
fi ne.  (3)  

 $100 
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 3913* 
  21st Battalion Association,   1914-1918, Life Member's 
badge, in gilt and enamel (56.7mm x 29.5mm) by Stokes & 
Sons Melbourne, '15' engraved on reverse.   Very fi ne.   

 $200 

   3914 
  A.I.F.   Returned from Active Service badge, WWI, on reverse, 
no.159910, one lug missing; RSL badge, small two fi gure 
type, 1920s; General Service badge, WWII, on reverse, 
no.289732; Italy, Ethiopian Campaign Medal, 1936, no 
ribbon; lapel pins (2), CEBS / All In One (Church of England 
Bible Society), one by "Bertrambr / Melb", maker's details on 
the other not clear; Commemorative Medal for the Martyr 
Bhutto in silver (hallmark and initials TL) (44mm).   Fine 
- uncirculated.  (7)  

 $70 

 Zulfi gar Ali Khan Bhutto, President of Pakistan 1971-73, Prime Minister 
1973-77, founder of the Pakistan Peoples Party and father of Benazir Bhutto, 
assasinated on 27 December 2007. Bhutto was convicted of murder in 
Pakistan under dubious circumstance and was hanged on 4 April 1979. He 
is considered a hero in Pakistan's political history.  

   3915 
  Australian Army qualifi cation badges,   WWI and WWII, 
metal badges, all with backing plates intact except one on 
MG badge, Marksman (crossed .303 rifl es) (20) includes 
oxidised (10); Machine Gunner (MG in wreath) oxidised 
(5); Lewis Gunner (LG in wreath) (10) includes one oxidised; 
Bandsman (5) includes oxidised (4) white metal (1).   Some 
toned, a few rusty, mostly uncirculated.  (40)   

 $100 

   3916 
  Australian metal badges,   Australian Army Chaplain's 
Department (Christian), King's crown hat and collar pair, 
oxidised (3 sets); Australian Army Service Corps, King's 
crown 1911 pattern, collar pairs, oxidised (5 sets); Australian 
Engineers, 1930-42, collar pairs (9 sets oxidised, 5 other sets 
plus one only collar badge); Australain Army Medical Corps, 
King's crown, collar pairs, oxidised (3 sets); Australian 
Artillery hat badges, King's crown, oxidised (3); Royal New 
South Wales Regiment, red woolen shoulder title (21).   Mostly 
uncirculated.  (78)   

 $100 

   3917 
  Australia,   Nearest Female Relative badge (AIF) number 
178166 on reverse; Returned from Active Service badge 
(2, one numbered 151218, the other 165845); Rising Sun 
collar badge with pin and chain fi tted for wear as brooch; 
lacquered image of Rising Sun collar badge; Australia 
oxidised shoulder titles (3, two marked "Stokes & Son's 
Melb"); RAAF aluminium disc impressed with 9 above a 
dexter eagle; RSL badges, sailor & soldier type (3); AIF 
Women's Assoc lapel pin by Stokes; GL/ANZACS lapel 
badge, number 1246 on reverse; miniature RAS badge by 
Angus & Coote; Wollongong High School enamel badge 
with "Flinders" suspender, by Farmers/Sydney; other pins 
and medalettes (7); all stored in a J.& F.Bell, "Three Nuns" 
Tobacco, Glasgow, tin.   Fine - very fi ne.  (23)  

 $100 

   3918* 
  Australia,   WWI, German Concentration Camp, Guard's 
collar badge, bi-metal, brass crown, nickel letters (27mm x 
32mm).   Very fi ne and rare.   

 $450 

   3919 
  British Commonwealth,   WWI, cap/hat badges, including 
Canada; Great Britain, Royal Gloucestershire Hussars, 
Northamptonshire, Royal Engineers, The Queens; South 
Africa, 1st infantry; also WWI, Turkish belt buckle. All 
mounted on a handmade cloth belt.   Fine - very fi ne.  (20)  

 $300 

     

 3920* 
  Japan,   Fire Department Commendation Badge in enamel.   
In timber case of issue, uncirculated.    

 $100 
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 3921* 
  Japan,   Fire Department Merit Badge in silver and gilt, 1930, 
Nagoya Shoubon Kanshashou.   In timber case of issue, nearly 
extremely fi ne.    

 $150 

     

 3922* 
  Japan,   Fire Fighting Association 4th Grade Service Badge, 
1900-1940.   In timber case of issue, uncirculated.   

 $180 

     

 3923* 
  Japan,   Fire Fighting Association Badge, 1930.   In timber case 
of issue, extremely fi ne.   

 $120 

   3924 
  Japan,   Hyogo Prefecture Fire Fighting badge, antique 
silvered-gilt, 1940; Fire Fighting Association badge, in 
enamel and gilt, 1970; Fire Fighting Conference Member 
badge, enamel and gilt, 1970; Fire Fighting badge, enamel 
and gilt, 1961; Civil Defence Association Long Service badge, 
antiqued silver and gilt.   Extremely fi ne.  (5)   

 $400 

     

 3925* 
  Japan,   Hyogo Young People's Association Badge in 
silver, 1919-1938.   In timber case of issue, missing lid, 
uncirculated.    

 $150 

     

 3926* 
  Japan,   Imperial Airplane Association Merit Badge, 1913, in 
silver and enamel.   In case of issue by Funahashi Medal Co, 
nearly uncirculated.    

 $180 

     

 3927* 
  Japan,   Imperial Army Patriot Badge Sea Disaster Association 
badge, silvered and enamel.   In timber case of issue, 
uncirculated.   

 $100 

     

 3928* 
  Japan,   Imperial Navy Association Badge, WWII, in gilt and 
enamel.   In timber case of issue, uncirculated.    

 $80 

     

lot 3929
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 3929* 
  Japan,   Imperial Navy Ladies Society, WWII, member's badge 
in silver and enamel.   In timber case of issue, with attached 
ribbon, extremely fi ne.    

 $180 

     

 3930* 
  Japan,   Imperial Soldier's Relief League Badge, WWII.   In 
timber case of issue, uncirculated.    

 $100 

     

 3931* 
  Japan,   Martial Arts, silver Kendo/Swords lapel pin.   In timber 
case of issue, uncirculated.    

 $150 

    

 

 3932* 
  Japan,   Naval/Marine related, unidentifi ed, possibly a Kimono 
Berp stopper for ladies, inscription in relief on reverse.   In 
timber case of issue, extremely fi ne.   

 $180 

     

 3933* 
  Japan,   Osama Shokai Crown Badge, WWII.   In timber case 
of issue, uncirculated.    

 $120 

    

 

 3934* 
  Japan,   "Prosperity Society" silver and gilt belt buckle.   In 
timber case of issue, uncirculated.   

 $180 

     

 3935* 
  Japan,   Red Cross Badge in silver and enamel, WWII.   In 
timber case of issue, uncirculated.    

 $250 

     

 3936* 
  Japan,   Retired Soldiers Badge, WWI and WWII, variety, in 
enamel and gilt.   In timber case of issue, uncirculated.   

 $120 



424

     

 3937* 
  Japan,   Silver Shimane Prefecture Merit Badge, 1946.   In 
timber case of issue, uncirculated.    

 $150 

     

 3938* 
  Japan,   Sweetheart Brooch, enamelled palonia suspended 
below a bullet.   In timber case of issue, good very fi ne.    

 $180 

   3939 
  Japan,   unidentifi ed badges, one with attached tassle but 
missing enamelled frontpiece.   Very fi ne - uncirculated.  (5)   

 $200 

   3940 
  Japan,   WWII Army Veteran badge (44mm x 21mm); same 
design badge (27mm x 18mm) (3), gilt, silver and bronze 
varieties.   Very fi ne - extremely fi ne.  (4)  

 $200 

   3941* 
  Japan,   WWII Army Veterans badge (2) gilt and silver, each 
on different coloured rosette.   Extremely fi ne.  (2)   

 $100 

   3942 
  Japan,   WWII Patriotic Association badge in enamel; a variety 
of other badges relating to clubs (Keizai Club), sports (27th 
Kanoya Kagoshima) and other associations, all but two with 
some or full enamelling.   Very fi ne - extremely fi ne.  (10)  

 $400 

   3943 
  Japan,   WWII Veterans badge (2, both different, one on a red 
and white rosette ribbon); Fire Fighting badges (3, two in 
enamel and one with a green centre stone), c.1950s-1960s.   
Very fi ne - extremely fi ne.  (5)   

 $400 

   3944 
  Japan,   an interesting selection of badges (10, six with enamel) 
includes WWII and UNAJ United Nations badge.   Extremely 
fi ne.  (10)    

 $400 

   3945 
  Japan,   a large array of badges relating to various associations, 
sporting events and other topics.   Very fi ne - extremely fi ne.  
(20)  

 $300 

   3946 
  Japan,   a variety of badges relating to associations, sporting 
events and others, two with some enamel.   Very fine - 
extremely fi ne.  (10)  

 $250 

   3947 
  Japan,   badges, WWII Patriot Badge, scalloped edged hexagon 
with star on anchor within wreath, fl oral decorated suspender 
bar, gilt; another in silver; another with fi ve arched edges with 
centre inscription inside wreath, fi xed pin-back suspender in 
gilt; Special Member Badge, scalloped edged hexagon with 
Japanese characters within rays, bow and arrow below, red 
and white striped ribbon behind, pin-back suspender.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (4)  

 $150 

   3948* 
  NSW Police,   cap badge (KC), c.1926-1952, in white metal 
with lug fi ttings on reverse, together with Police breast 
number badge, 3522, also in white metal with pin-back 
fi tting.   Very fi ne.  (2)  

 $100 
 The badges offered here were worn by a policewoman. 
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   3949* 
  Tasmania Police,   cap badge, King's Crown, brass, c.1930 
(76mm x 57mm).   Extremely fi ne.   

 $200 

   3950* 
  Tasmania,   World War II, Constable Tasmania Auxiliary 
Police, hat badge in silvered brass and enamel (52mm) with 
No.157 impressed on reverse, by Stokes & Sons Melbourne.   
Very fi ne and rare.   

 $270 

   3951 
  The Scots College Cadets,   hat badge in white metal; another 
in bronze; Gladstone State School enamelled badge by 
McDonnell & East, Brisbane; Presbyterian Ladies College 
badge in sterling silver; Old Newingtonian Union enamelled 
lapel badge; Girl Guides lapel badge by Amor, Sydney.   Very 
fi ne.  (6)  

 $50 

 Ex Tom Hanley Collection.  

   3952* 
  War Department Constabulary (GVIR),   1937-1952, hat 
badge in white metal (52mm x 40mm).   Lug broken at back, 
otherwise very fi ne and rare.   

 $100 

   3953 
  World hat,   cap and collar badges, including Australia, 
Canada, Royal Canadian Army Medical Corp, Canadian 
Hussars; Germany/West German, Signals, Supply, Army 
Aviation Corps; Netherlands, Medical Corps, Signals.   Good 
- extremely fi ne.  (91)  

 $150 

   3954 
  Australia,   Police, Customs, Fire Service, assorted embroidered 
cloth sleeve patches, including, Northern Territory Police, 
N.S.W. Police, Victoria Police, H.M. Prison Service Victoria, 
Australian Customs. Some duplication.   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (100)  

 $100 

   3955 
  World,   Air Force, Army, Police, embroidered cloth shoulder 
titles, sleeve patches, cloth rank badges including, Australia, 
RAAF, 3 Telecommunications Unit, Mobile Control & 
Reporting Unit, Saudi Arabia, Republic of Singapore Air 
Force, Nepal Police, U.S.A., Police, Beverley Hills, Toledo, 
Pawtucket, Kingston N.Y.   Fine - extremely fi ne.  (480)  

 $200 

   3956 
  U.S.A.,   subdued unit patches, 7th Engineer Brigade (40), 
9th Division (40), 20th Engineer Brigade (40), 72nd Field 
Artillery Brigade (40), 83rd Division (40), 210th Field 
Artillery Brigade (35), Individual Readiness Reserve (40), 
Medical (40), Strategic Communications Command (40).   
Uncirculated.  (355)   

 $70 

   3957 
  World,   Police, embroidered cloth shoulder titles and sleeve 
patches, including New York Police Department, Boston 
Police, Seattle Police, Oaklahoma Highway Patrol, Honolulu 
Police, Malaysian Police, Canada Niagra Regional Police, 
Royal Canadian Mounted Police, Australia, Victoria 
Police, N.S.W. Police, Northern Territory Police.   Very fi ne 
- extremely fi ne.  (300)  

 $120 

   3958 
  Buttons,   c.1914-1990, world, assorted Army, Navy, Air 
Force, including Australia, British Commonwealth, Germany, 
Russia, U.S.A. All mounted on cards.   Good - extremely fi ne.  
(approx 470)  

 $100 
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   3959 
  Australian Logistic Support Forces,   Vietnam 1962-1973; 
H.M.A.S Perth, 30 years 1965-1995; 50th Anniversary 
Vampire 1942-1992. Modern commemoratives (all 38mm), 
missing ribbons.   Extremely fi ne - uncirculated.  (3)  

 $90 

   3960 
  Memorial Plaque,   WWI (2), to brothers, one named to 
George Hewish Logan, the other to Thomas Stanley Logan.   
Pierced at top and affi xed by screw into individual fi tted, 
circular frames, otherwise extremely fi ne.  (2)  

 $1,500 

 528 Pte George Hewish Logan, born at Canterbury, NZ, Enl.22Mar1914 
into A.I.F., served in 2nd Bn, KIA 08Aug1915 at Gallipoli in the charge at 
Lone Pine.  Pte Thomas Stanley Logan, born at Canterbury, NZ, served in 
Canterbury Regt, NZEF, KIA 07Aug1915 at Gallipoli. He is honoured on the 
Chunuk Bair (NZ) Memorial.  A rare pair of memorial Plaques to brothers 
killed at Gallipoli within one day of each other. 

     

 3961* 
  Memorial locket,   in gold and enamel (30mm x 23mm), ring 
top suspension, raised copper plate letters with black enamel 
"C.W.M.L." reverse inscribed "A token/of sympathy/to Mrs 
Lukey/from the/shopmates of her son/who was killed/in 
action in France/13th July 1916".   Very fi ne.   

 $250 

 2626 Pte. Charles William Moyle Lukey, 60th Bn A.I.F., Enl.16Jun1915 
K.I.A. France 19July1916 aged 29. V.C. Corner, Australian Cemetery 
Memorial, Fromelles. Mother - Harriet Lukey, Brunswick, Vic.  

lot 3962 reverse

     

 3962* 
  ANZAC Commemorative Medal,   1967, engraved, 
"G.S.Wilkinson".   In case of issue, traces of glue removed 
from back, extremely fi ne/very fi ne.   

 $150 

 804 George Stanislaw Wilkinson, Enl.31Aug1914, 2 Battalion, 
Emb.18Oct1914 from Sydney on HMAT Suffolk, WIA 05May1915 at 
Gallipoli. 06Jul1915 transfer to MG Section, 08Mar1916 promoted 
Corporal and transfer to AIF HQs Cairo, 01Aug1916 to ANZAC Mtd 
Div HQs, 17Nov1916 promoted Acting Sergeant, 26Nov1916 detached 
for Instructional Course (Infantry) at Imperial School of Instruction, 
Disch.27Feb1917 from AIF, 28Feb1917 appointed 2 Lieutenant on probation 
in Royal Flying Corps (Special Reserve), served in RFC and RAF from 
28Feb1917 to 11Nov1918. Together with WWI trio set of miniatures, full 
size medal ribbons, two RSL badges, one early large type and one smaller 
type, both with missing lugs. With research. 

   3963 
  France,   St. Mihiel Commemorative Medal, The Defaulters 
Medal (for refusing to work in German labour camps), 
both these medals privately issued; French Foreign Legion 
badges, 1st Parachute Regiment 1951-61; 5th Regiment 
Mixte du Pacifi que; 3rd CMRLE Medium Repair Company; 
FFI (French Forces of the Interior) Resistance badge; other 
French regimental badges (3).   Very fi ne.  (9)   

 $100 

   3964 
  Scotland,   The Whitehead Challenge Cup, Navy/Bisley prize 
medal in silver gilt and enamel, 160mm x 40mm, three year 
bars for 1901, 1902 and 1904, in fi tted case of B. Ninnes, 
Goldsmith, Hythe.   Lower part of medal detached, otherwise 
very fi ne.   

 $50 

   3965 
  South African War Memorial,   1900, medal in bronze (70mm) 
by Emil Fuchs (1899 1902 on plaque) (Eimer 1850, BHM 
3679).   Some small edge nicks otherwise fi ne.   

 $50 

 Ex Tom Hanley Collection.  
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 3966* 
  South Africa,   peace medal, silvered (50mm), facing bust of 
The Rt. Hon. J. Chamberlain MP, rev. South Africa 1903, 
winged Peace, sunrise and battleship, "I Go To S Africa With 
the Most Earnest Desire To Bring Together The People Into 
One Great African Nation Under the British Flag" incuse 
on scroll.   Very fi ne.   

 $100 

   3967 
  AAF cloth map,   Asiatic Series (620mm x 490mm), silk map 
for U.S. Army Air Forces, produced by Army Map Service, 
Oct 1943, for use by Air Offi cers.   Very fi ne.   

 $50 

   3968* 
  British Honduras,   c.1930, Police Gazetted Offi cers, Assistant 
Superintendent and higher ranks, cross belt and pouch with 
badge and whistle.   Very fi ne.   

 $200 

   3969 
  British India,   Punjab Police, pre 1947, Sam Brown cross 
strap with whistle, as worn by European and Indian Police 
Inspectors.   Part of whistle holder broken, very fi ne.    

 $160 

   3970 
  Canada,   Stable belt buckles, c.1950, VRI, gilded; Queen's 
Own Rifl es of Canada, chrome.   Very fi ne - extremely fi ne.  
(2)  

 $100 

   3971 
  Japanese Midget Submarine,   a piece of black bakelite with 
attached label, "A Guaranteed Souvenir / from the / Japanese 
Midget Submarine / Sunk in Sydney Harbour / Sunday, May 
31st, 1942", dated July 30, 1942, proceeds to R.A.N.Relief 
Fund & King George's Fund for sailors; three souvenir 
postcards relating to the same event all dated 30th July 
1942, Serial No.2, "Complete Japanese midget submarine", 
another from Serial No.2, "Torpedo tubes of Japanese midget 
submarine with caps in position", and Serial No.7, "Centre 
section of Japanese midget submarine".   A few spots on front 
of fi rst postcard and some rust spots on the label otherwise 
very fi ne.  (4)  

 $100 

   3972 
  Military Prints by Monty Wedd,   Ranger, Ballarat Volunteer 
Rifl e Regiment 1870; Regimental Quartermaster Sergeant, 
Tasmania Volunteer Rifl e Regiment 1887; Gunner, New 
South Wales Volunteer Artillery 1873; Trooper, Queensland 
Mounted Rifl es 1893. All prints (37cm x 45cm) in colour 
and framed under glass.   Very fi ne.  (4)  

 $50 
 Ex Tom Hanley Collection. 

   3973 
  Models, Police of the British Commonwealth,   assembled 
from kits and hand painted, approximate height 165mm 
base included, Barbados Constable 1963; British Palestine 
Police 1945; Canada R.C.M.P. 1939; City of London 
Constable 1930; Hong Kong Marine Police 1960; Victoria 
Police Mounted Constable 1962 (standing).   Very good - very 
fi ne.  (16)  

 $100 

   3974 
  Models, soldiers,   vehicles and kits, including Britains Eyes 
Right models, Scots Guards with Pipers, 7234, unboxed; 
Her Majesty Queen Elizabeth, 7232, boxed; Ducal Royal 
Mounted Police, male, M38; Barton Miniatures, Royal 
Ulster Constabulary (2), male and female in pewter; Corgi 
Classics, The Connoisseur Collection, London Transport, 
Routemaster RM254 set, 3503, boxed; Corgi, D983, Morris 
J Van, boxed; The Peel Collection, Somerset Constabulary 
Jaguar, PC11, boxed; Paradise Garage Models, Victoria 
Police TOG Pursuit car by Code Ninie Models; Air Fix kit, 
1st Duke of York's Own, Bengal Lancers (2) series 7 1:12, 
both boxed.   Very fi ne - mint.  (11)  

 $250 

     

 3975* 
  South Africa,   Boer War trench art, voided 1896 halfcrown, 
"N(ew) Z(ealand) R(ough) R(iders), pin back.   Very good.    

 $100 
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   3976 
  Zulu assegais (3),   with a small Zulu shield brought from 
Natal, c.1906 by William Hutchinson. The assagais were cut 
in half to fi t into the luggage before boarding the 'S.S.Africa' 
for the journey to Australia.   Very good - fi ne.  (4 items)  

 $170 

   3977 
  Menu for Farewell Dinner,   to the Offi cers and Sisters at 
Sea, 9th March, 1918 with numerous autographs including 
several Light Horse and medical and nursing members; 
postcard featuring King George V and individual photos 
of Royal Family members; postcard to Cadet S.H.Perry 
of Orange dated 1911, on reverse advising re presentation 
of Coronation Medals to Australian Commonwealth 
Coronation Contingent of New South Wales Cadets; three 
others including one featuring three A.I.F. soldiers with 
names inscribed thereon.   First and third items rare, fi ne 
- very fi ne.  (6)   

 $100 

   3978 
  Original photo,   1941, 2nd A.I.F., members of 2nd and 9th 
Battalions aboard the wooden screw steamer, Kulgoa, the 
Sydney Harbour ferry used to transfer them from the dock to 
the transport ship, Malaya, moored in the Harbour, together 
with attached research information on the Kulgoa.   Good 
very fi ne and scarce.   

 $30 

   3979 
  World War I,   assorted letters, postcards and photographs 
from 1917, 1918, mostly from Palestine and France, written 
by 2505 L/C P.L.Smith 58th Battalion A.I.F. and 60670 Pte 
H.T.Dickson C Coy 7th Battalion A.I.F., to Miss A.McWaters 
in Fitzroy, Victoria. Housed in an old chocolate box.   Very 
good - very fi ne.  (40 items)  

 $300 

   3980 
  WW1 postcards,   featuring A.I.F. soldiers mostly in Egypt.   
Fine - very fi ne.  (16)   

 $80 

END OF SALE

  


